

ПРИЗЫВ

№ 21
(8193)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
12 марта
2014 года

Цена –
5 рублей 64 копейки

6+

В администрации района

Лес должен приносить доход

На очередном совещании, прошедшем в большом зале заседаний районной администрации, обсуждался вопрос целевого использования древесины. В мероприятии участвовали руководители администрации сельских поселений, лесной отрасли, арендаторы, занимающиеся освоением природных богатств, хозяева местных перерабатывающих предприятий. Тема актуальная. Для дотационных территорий, к которым относится наш район, вопрос наполнения бюджета стоит остро. Подобного не должно быть в нашем крае. Площадь района – 440 тысяч гектаров. Почти на трех её частях из четырёх растут хвойные, лиственные представители древесной флоры. Во все времена лес приносил людям доход и создавал благоприятные условия для обитания. Семь лет как действует в России новый Лесной кодекс, разрешивший отдать в долгосрочную аренду богатства родной природы. На территории бывшего Юргинского государственного лесхоза арендуют лес Тюменский фанерный завод, ООО «ПРАНО», ООО «РВ». Они не зарегистрированы до сих пор свои предприятия в нашем районе. Выиграли на аукционах тендеры на пользование огромными участками леса, рубят в них деловую древесину и вывозят её за пределы района. Не платят ни рубля в местный бюджет.

Отрадно было услышать из уст С.В. Носоновских и В.А. Ивановича, руководителей предприятий, арендующих лесные участки, что в текущем году ситуация в лесной отрасли района улучшится. Проблема платежей разрешится. Поправки, внесённые в лесное законодательство, обязывают их регистрировать свои производства в районах добычи сырья, то есть в Юргинском районе. В противном случае, они лишатся лицензий.

– Мы намерены работать долго и плодотворно в лесах, взятых в аренду, – заверили Владимир Андреевич и Сергей Витальевич, – организовать переработку сырья, заготовляемого в участковых лесничествах Юргинского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза». Присмотрели площадку в селе Лесное, на которой планируем установить оборудование для первичной переработки круглого леса. Не обещаем изготавливать на нём стоярную дощечку и мебельную доску, но фанерный крах, пиловочник, другой ходовой сортимент строительных материалов освоим уже в этом году. Постараемся увеличить численность работников, привлечь к лесопилению и переработке древесины больше местных жителей. Думаем, что уже в текущем году отчисления от наших доходов пойдут в районный бюджет. Местные жители, безработица сегодня по причине безработицы, могут прийти к нам и стать вальщиками, рамщиками, освоить другие специальности. Получать неплохую зарплату, трёхразовое питание, жить в хороших условиях в период вахты.

Свой взгляд на использование древесины высказал Н.С. Палечки, руководитель Юргинского предприятия, занимающийся глубокой переработкой леса с 1989 года. ООО «Тройка» имеет достаточно мощную производственную базу, на 50 процентов укомплектованную немецким оборудованием.



В.Г. Берлин, И.В. Литвинова

– Мы имеем пять дипломов Тюменской международной выставки, подтверждающих высокое мастерство Юргинских краснодеревщиков, в каталоге нашей продукции целый ряд сертифицированных изделий с маркой «100 лучших товаров Тюменской области», – сказал он, – нынче попытаемся наладить производство нового ходового товара – оконного блока, который составит достойную конкуренцию пластиковому стеклопакету. Есть у коллектива нашего предприятия многообещающий перспективный проект по переработке тонкомерной древесины, секретом которого мы готовы поделиться с арендаторами лесных массивов. Разумеется, при заключении обоюдовыгодного договора на его совместную разработку.

Николай Семёнович говорил и о том, что готов предоставить базу в аренду для переработки древесины. На территории его предприятия, занимающего площадь семь гектаров, десять вместительных производственных помещений, в которых размещены цеха самой разной направленности. Есть пиломатериала, высокопроизводительная сушилка, ёмкости для хранения продукции. Территория предприятия – в асфальте. Подъездные пути – с твёрдым покрытием. Свет, тепло, другие составляющие инфраструктуры надёжные.

И.В. Литвинова, директор Юргинского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза», рассказала о преобразованиях, произошедших в лесном хозяйстве. Производственный участок Омутинского лесхоза, базирующийся в селе Юргинское (бывший межколхозный лесхоз в советские годы), ликвидирован. Хозяйство, принадлежащее ему, перешло в собственность «Тюменской авиабазы». Площадь четырёх участковых лесничеств приобрела те же размеры, какие имела семь лет назад в бытность Юргинского гослесхоза. Произшедшие перемены вызвали большую озабоченность, чем радость.

В.Г. Берлин, начальник отдела «Юргинское лесничество» Тюменского департамента лесного хозяйства, дал исчерпывающее пояснение ситуации. С ликвидацией Омутинского лесхоза забот стало больше. Предприятию, которым руководит И.В. Литвинова, передан массив в семьдесят тысяч гектаров. На этой территории нужно проводить полномасштабный комплекс лесотехнических работ, обеспечивать охрану от незаконных рубок, защиту от вредителей флоры, заниматься реализацией деловой древесины. Задачи определили, а средств не дали на организацию и проведение мероприятий. Надо самим зарабатывать. Утвердили расценки на прокладку минеральных полос, других работ. Не уточнили только, где

брать лесную технику, способную прокладывать защитные полосы в лесу. Переданные авиабазе тракторы из ликвидированного лесхоза – в полуразобранном состоянии. Ни болтика, ни винтика нет на складе запасных частей. Нет также горючесмазочных материалов. И людей – по пальцам можно сосчитать. Раньше в Юргинском лесхозе одним лесником было более тридцати, ещё пятнадцать – в штате межколхозного лесхоза. Не испытывали больших трудностей с обеспеченностью специальной лесной техникой. Теперь у работников Юргинского филиала «Тюменская авиабаза» проблем множество. Весна же, как говорится, на носу. Совсем скоро надо будет проводить комплекс противопожарных мероприятий. Руководителям районной, сельских администраций нужно принять участие в решении довольно трудной задачи – помочь работникам леса подготовиться к ответственному сезону. Лето 2014 года ожидается аномально жарким. По прогнозам, средняя температура июня достигнет рекордной высоты за 140 лет метеорологических наблюдений.

Э.А. Конищев, главный специалист отдела Юргинского лесничества, доложил о результатах проверки использования древесины, отпущенной его ведомством населению по договорам купли-продажи в прошлом году. По его словам, проверяющие не обнаружили нарушений законодательства. Сырьё использовано практически всё по назначению. Владимир Григорьевич Берлин дополнил выступление специалиста. В начале февраля текущего года внесены изменения в Лесной кодекс. В нём появилась статья, в которой записано, что древесина для собственных нужд граждан не может отчуждаться и переходить от одного лица другому. Словом, нецелевое использование сырья будет строго наказываться. Если человек взял в лесу 50 кубометров круглого леса, он должен будет показать членам комиссии, куда его использовал. Эдуард Андреевич посоветовал относиться с должной ответственностью при расчёте потребности в лесу для внутривладельческих нужд, чтобы избежать неприятностей.

Лес – достояние жителей Юргинского района, нужно добиться, чтобы он приносил всем одинаковую радость и пользу. Достичь такой цели будет непросто. Путь будет трудным, но откладывать движение на потом нельзя. Начинать его надо немедленно с решения насущного вопроса о разумном использовании целевой древесины. К такому заключению пришли участники совещания.

А. ЦЫГАНОВ
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

10 марта – День архивов

Уважаемые работники архива, ветераны!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём архивов!

Ваша служба является важной, поскольку призвана довести и сохранить неотъемлемую документальную часть историко-культурного наследия района. Архивный фонд Юргинского района накапливает и систематизирует факты и свидетельства минувших событий, воссоздаёт картину далёкого прошлого, содержит информацию о судьбах и достижениях поколений.

От всей души желаю вам успехов во всех делах и начинаниях по осуществлению государственной политики в области архивного дела, крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и поддержки коллег.

С уважением В. ВАСИЛЬЕВ, глава района

Обращение

Открыт счёт для оказания помощи жителям Украины

Дорогие земляки!

Уважаемые руководители предприятий и организаций Тюменской области!

По инициативе общественных организаций Тюменской области, поддержанной губернатором Владимиром Якушевым, Тюменским региональным отделением «Российского фонда милосердия и здоровья» открыт счёт для оказания помощи жителям Украины. Денежные средства, поступившие на счёт, будут направлены на реальную поддержку гражданам Украины.

Напомним, что на недавней встрече с представителями украинской диаспоры глава региона высказал слова поддержки украинскому народу, а также всем русским, проживающим на территории соседнего государства, которое сегодня переживает не лучшие времена.

Перечислить денежные средства на счёт можно несколькими способами. Юридические лица могут направлять денежные средства на основании платёжных поручений с указанием реквизитов счёта. Граждане могут произвести благотворительные платежи в любом филиале Сбербанка России во всех городах и районах Тюменской области. Платёж производится через банкоматы и платёжные терминалы при помощи пластиковой карты или наличными средствами.

Также благотворительный платёж можно произвести наличными денежными средствами через кассовых работников Сбербанка. При обращении в кассу необходимо назвать назначение платежа: «Оказание помощи жителям Украины» и представить паспортные данные. При возникновении каких-либо затруднений в перечислении денежных средств, следует обратиться к сотрудникам Сбербанка, которые в оперативном порядке окажут необходимую помощь.

Реквизиты счёта:

ИНН 7202138565
КПП 720201001
ОГРН 1057200005994
ОКВЭД 91.33 (Деятельность прочих общественных организаций)
Р/с 40703810267100153095
в Западно-Сибирском банке ОАО «Сбербанк России»
БИК 047102651
К/с 30101810800000000651

Назначение платежа: оказание помощи жителям Украины.

Благодарение Победителям

Уважаемые юргинцы!

Руководители предприятий и организаций района!

В адрес администрации Юргинского муниципального района поступило обращение Тюменского областного Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов о перечислении денежных средств на благотворительный счёт «Благодарение Победителям».

Тюменский областной Совет ветеранов несколько лет назад выступил с инициативой открытия областного благотворительного счёта «Благодарение Победителям». Эта инициатива была поддержана губернатором, правительством Тюменской области.

Содержание благотворительного счёта при областной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда способствует оперативному и наиболее эффективному разрешению возникающих проблем ветеранов в сельской местности.

Администрация Юргинского муниципального района обращается к руководителям государственных и коммерческих организаций, предприятий и банков района с просьбой перечислить на благотворительный счёт к 69-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов добровольные пожертвования для оказания материальной помощи ветеранам в решении их социально-бытовых проблем.

Банковские реквизиты благотворительного счёта:

Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.
ИНН 7202029541, КПП 720201001
РС 40703810967100036250
в Западно-Сибирском банке Сбербанка РФ г. Тюмени
БИК 047102651
КС 30101810800000000651
ОКПО 39339619

В. ВАСИЛЬЕВ, глава района

В числе награждённых – Н.С. Овчинников

В феврале в областном центре проходил V съезд совета муниципальных образований, в работе которого принимали участие представители органов местного самоуправления из всех 319 муниципальных образований региона.

В рамках съезда состоялось торжественное вручение награды губернатором Владимиром Владимировичем Якушевым. В числе награждённых глава администрации Лесновского сельского поселения Николай Сергеевич Овчинников, которому глава региона вручил Благодарность «За вклад в развитие системы местного самоуправления в Тюменской области и ответственное отношение к делу».

В рамках аппаратного совещания

Очередное аппаратное совещание в администрации Юргинского муниципального района, на которое приглашаются руководители структурных подразделений администрации, главы администраций сельских поселений, проходило под председательством первого заместителя Александра Анатольевича Давыдова.

Совещание началось с приятного момента – с оглашения итогов конкурса на лучшую эмблему к 90-летию со дня образования района и награждения авторов лучших работ. Напомню, что победителем признан художник-декоратор районного Дворца культуры Андрей Анатольевич Плехов.

Перед тем, как начать работать по повестке, собравшиеся заслушали информацию представителей Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 10 по Тюменской области, в частности её руководителя Екатерины Васильевны Пегановой, о значимости имущественных налогов.

Реализация на территории района муниципальной целевой программы «Основные направления развития культуры» – тема актуальная в связи с объявленным Годом культуры. Она стала первым пунктом повестки. Подробную информацию по данному вопросу представил заместитель главы по социальным вопросам В.К. Пуртов.

Заслушивались также вопросы о деятельности Центра культуры и досуга, Детской школы искусств, Информационно-издательского центра «Призыв», Отдела Пенсионного фонда РФ в Юргинском районе.

Начальник Отдела ПФР Татьяна Александровна Шевелёва детально рассказала о деятельности учреждения в 2013 году, напомнив, что служба работает не только с расходной частью бюджета, но и доходной, к которой относятся платежи как по обязательному пенсионному страхованию, так и по обязательному медицинскому.

О. АЛЕКСАНДРОВА

Лесновское сельское поселение:

Школа, ты не старишься!

Юбилейные темы не сходят с газетных полос. Есть что-то прекрасное в извечной практике отмечать круглые даты, мчаться на торжества, будь ты трижды занят, готовить к знаменательной дате подарки и сюрпризы.

Так и 65-летие Лесновской школы. Несмотря на февральские морозы, бесчисленные рабочие сложности, нашлись организаторы, единомышленники и спонсоры, приехали выпускники разных лет. Правда, состоялся юбилей школы не в первую субботу февраля, а в последнюю. Надо ли говорить о значимости этих встреч, воспоминаний о школе и детстве, осмысления 65-летней школьной истории. Надо ли говорить о значимости своих истоков!

Есть ещё один важный момент: в 2014 году исполняется 65 лет и селу Лесное. Дата образования – август. В августе планируются торжества по случаю юбилея села. А школьный праздник – это первый этап мероприятий, расписанных на целый год.

Юбилейные мероприятия начались с утра. В спортивном зале школы состоялась соревнования, где встречались в честном бескомпромиссном единоросте сегодняшние старшеклассники и выпускники разных лет. Спонсором этого турнира выступил выпускник школы, успешный предприниматель и человек со спортивной душой Сергей Трофимов. А соревновались – женская волейбольная, молодёжная команды и команда ветеранов. Ключевыми игроками в ветеранской сборной были Николай Овчинников, Сергей Трофимов, Сергей Котяхов, Владимир Перевозкин.

Для прибывающих гостей праздник начинался экскурсией по селу, в котором они не были много лет. Те места, где стояли старый вокзал, стадион, «маленькая школа» – экскурсия-ностальгия.

Актный зал школы с трудом вместил всех гостей. Потребовались дополнительные места. Со сцены шёл рассказ об истории школы, её учителях, сегодняшнем дне. Принимались поздравления и подарки, которых было в этот вечер много. Гордость школы – её выпускник, проректор государственного аграрного университета Северного Зауралья, доктор сельскохозяйственных наук Александр Лящев подарил телевизор. Тепло поздравила Светлана Глазунова-Елизарова, преподаватель ТГУ, кандидат биологических наук. Сорокапятилетний выпуск преподавнёс в дар школе принтер. И другие выпускники сказали свои трогательные и замечательные слова, очень важные и нужные. Пожеланий было множество. Как яркие разноцветные шары носились они в воздухе, создавая ауру праздника.

Золотой голос Лесновской школы Николай Налобин открыл праздничную программу песней «Школьный вальс». Николай всегда был запевалой. Помнится, его исполнительская карьера началась с песни «Коричневая пуговка» о смелом пионере, который помог отважным пограничникам избить врага. Тепло его принимали, когда он солировал в молодёжном ансамбле. И рады были новой встрече.

Традиционный хлеб-соль и трогательные приветственные стихи: «Здравствуйте, бывшие дети!» Большая стенгазета под



Н.С. Овчинников



Н.В. Зорин



Снова в школе



Танец – в подарок

редактерством ещё одной выпускницы 1974-го, юбилейного выпуска, педагога Надежды Сергеевой-Игнатовой. Спец-выпуск посвящён пионерскому детству, комсомольской юности, любимым учителям, выпускникам разных лет.

Приветственное слово представляется молодому директору Николаю Валерьевичу Зорину. Он рассказывает о коллективе школы. Очаровательные крохотули – воспитанники детского сада представляют «Школу завтра».

Здравствуйте, вечные дети

вчерашние,

С новыми мыслями,

с новыми силами.

Здравствуйте.

Дайте же каждому –

К вам обратиться на «Вы»

и по имени.

Давно на «Вы» и по имени-отчеству обращаются к Николаю Овчинникову. Нынешний глава поселения Николай Сергеевич Овчинников – тоже выпускник школы. Он берёт слово для поздравления. Школа для него стала стартом жизненных приоритетов, главный из которых – учиться всегда и везде, повышать образовательный уровень. Николай Сергеевич успешно окончил Уральскую государственную академию госслужбы. Он поделился воспоминаниями о старой школе, учителях, передавших эстафету коллективам последующих лет.

Воспоминания уносят в прошлое. Год 1949-й. В посёлке Лесном открылась школа. Она заложила фундамент, на котором строятся успехи сегодняшних учеников и учителей. Учителя, живущие в памяти многих поколений лесновцев: Таисия Кузьминична Королькова, Таисия Васильевна Шаркова, Юлия Павловна Берлина – отличник народного образования, Григорий Григорьевич Берлин, Анна Ивановна Шакинью, Мария Григорьевна Тропина – заслуженный учитель Российской Федерации, Александра Кирилловна Колосова, Мария Григорьевна Черных, Аркадий Михайлович Черных, Андрей Павлович Кондырев, Василий Матвеевич Шевелёв, Раиса Ивановна Иванова.

Ныне здравствующие ветераны педагогического труда Валентина Николаевна Буймова, Владислав Алексеевич Буймов, Таисия Васи-

льевна Варавко принимают слова искренней признательности. А также те, кто продолжает работать сегодня: Вера Андреевна Шулятьева, Татьяна Алексеевна Захарова, Татьяна Викторовна Акулова, Любовь Николаевна Медведева.

Я всегда с бесконечной признательностью вспоминаю своих учителей Лесновской школы. Благодарна первой учительнице Марии Григорьевне Черных. Педагог от Бога – это про неё. Благодарна нашему преподавателю истории и обществоведения Надежде Ефремовне Волосатовой. Она ввела на своих уроках вузовскую систему зачётов. Готовила лекторов-старшеклассников. В половине восьмого утра мы, девятиклассники, спешили в коллективы мехлесхоза и хлебоприёмного предприятия. Протягивали руководителю путёвку и шли в рабочий цех. Представьте, человек тридцать солидных мужчин перед тобой, и надо не только обстоятельно прочитать лекцию, но и внятно ответить на вопросы. Кстати, я успешно сдала вступительные экзамены в институт по её предметам. Помню первое семинарское занятие по истории партии в вузе. Преподаватель задал вопрос: «Кто создатель первой социал-демократической организации в России?». Лес рук: Ленин. «Кто думает иначе?» Я думаю иначе – поднимаю руку: «Плеханов». Аудитория в недоумении: разве? Преподаватель – с подчёркнутым утверждением: «Конечно, Плеханов. Вы какую школу окон-



Юбилейные выпуски



Первый вальс

чили?». «Лесновскую среднюю!» Это, безусловно, заслуга нашей Надежды Ефремовны, учителя истории и классного руководителя. Она вложила в нас столько «разумного, доброго, вечного!» Знания по литературе и русскому языку были тоже глубокие. Эти предметы вела Таисия Васильевна Шаркова. Математику – Татьяна Викторовна Акулова. Половина выпускников класса окончили вузы...

Живёт в селе Северо-Плетнёво и наш тогдашний преподаватель военного дела Анатолий Фёдорович Шустиков. Как мы любили исполненные романтики и подвига военнопольные игры «Зарница» и «Орлёнок!» Уроки физкультуры Аркадий Михайлович Черных! Аркадий Михайлович – учитель непревзойдённого педагогического мастерства. Благодаря ему Лесновская школа была самой спортивной школой района. Его дело сегодня – в профессиональных умелых руках заслуженного учителя школы РФ Сергея Викторовича Котяхова, талантливого преподавателя и замечательного человека.

У сегодняшней школы другой менталитет, как сейчас говорят, свои задачи. 119 учащихся. 67 воспитанников детского сада. Она не такая многоликая, но не менее успешная. Яркая, затейливая в дни праздников. Столько номеров было подготовлено, в том числе выпускниками разных лет. 2013 год – пять выпускников. Многократных победителей спортивных соревнований, одарённых артистов...

Юбилейные выпуски разных лет встречаются в неформальной обстановке за столиками в Доме культуры: память уносит в пору ученичества, которую с нежностью и теплотой вспоминают все собравшиеся.

Идут годы. Но школа навсегда останется молодой. Пристанью детства. Пристанью сердца.

Т. УСОЛЬЦЕВА

Фото из архива школы

Есть только миг...

Решила так назвать свой материал о Лесновском СДК. Объясню почему. Посещая культурные мероприятия, мы стараемся расслабиться и отдохнуть. Для нас это – время, которое пролетает как мгновение. Для тех же, кто по ту сторону кулис, существует другая мера, где понятие «миг» включает результат многодневных репетиций, когда детально продумывается каждый номер – от объявления до поклона, весь сценарий – от песен до игр.

Поделиться мастерством с другими

Как театр начинается с вешалки, так сельский Дом культуры начинается с фойе. В Лесновском фойе СДК очень просторно, здесь достаточно места, чтобы проводить развлекательно-игровые, конкурсные программы, дискотеки. Это что касается мероприятий. В остальное время помещение можно использовать как выставочный зал, что и делают заведующая Галина Фёдоровна Ковалькова и художественный руководитель Иван Викторович Гармай.

Сегодня здесь действует выставка изделий народного творчества, где представлены в основном работы школьников – Ирины Быковой, Виктории Николаевой, Евгения Патлина, Лолиты Пономарёвой, Вадима Стасевича, Ксении Воробьёвой, Ивана Воробьёва, Анны Пестряевой. Свои изделия на выставку принесли также Наталья Николаевна Ашковская, Елизавета Николаевна Лысова, Елена Георгиевна Журавлёва. Оригами «Белые лебеди», силуэт летящей чайки и цветочная ваза, вырезанные из дерева, связанные крючком салфетки и кружки, причём не только из ниток, но и из полиэтиленовых пакетов, вышитые крестом картины рюсалики и игрушечного медвежонка – вот далеко не полный перечень экспонатов. Есть среди них оригинальные. Например, декупаж на бутылке из ракушек, картина из семян и гороха на пластилиновой основе, панно «Лесная полянка», выполненное техникой торцевания.

Хозяев застали на сцене зрительного зала, где они репетировали песню «Широка река», которая входит в репертуар концертно-игровой программы, подготовленной для выступления в Бушуево. С удовольствием села послушать, думая о том, как замечательно, что идея выездных мероприятий постепенно охватывает все сельские учреждения культуры.

Как только смолкли последние аккорды песни, вновь зазвучала мелодия. Только теперь она исполнялась «вживую»: молодой человек пел солино под собственный гитарный аккомпанемент. Галина Фёдоровна же садится рядом со мной, чтобы рассказать о том, чем живёт Дом культуры. И начинает с повествования о лесновских умельцах:

– Наше село богато на творческих людей. В фойе в постоянном режиме работает выставка, где периодически меняются работы. Это как отборочный просмотр. Собираю мнения людей об экспонатах, чтобы объективно можно было оценить лучшие работы – они-то и будут представлены на районной выставке во время летнего празднования юбилея района, а также на сельской выставке, когда Лесное будет отмечать собственный юбилей. Кстати, нам было что показать на выставке декоративно-прикладного искусства, оформленной во Дворце культуры 24 февраля, во время торжества по случаю 90-летия



Г.Ф. Ковалькова

района. Успех имели вышитые крестом картины. Вера Николаевна Четырина вышивает великолепные цветы, а Валентина Георгиевна Зольникова – птиц и животных, в этот раз выставляли её картину «Попугай» – красные птицы на чёрном фоне смотрелись эффектно. Резьба по дереву была представлена шкатулкой, которую изготовила Татьяна Николаевна Жданова. Татьяна Николаевна занимается ещё и бисероплетением. На выставке демонстрировались её изделия «Анютины глазки» и «Дерево удачи». Ни одна выставка не обходится без вязаных изделий. Это искусство было представлено ажурными салфетками Елены Георгиевны Журавлёвой и кофтами Натальи Николаевны Ашковской.

Совместная работа

Детская фантазия безгранична, считает Галина Фёдоровна, нужно только найти ей нужное применение. В этом месяце работники культуры решили организовать работу кружка «Бисероплетение», руководство которым берёт на себя заведующая сельской библиотекой Светлана Алексеевна Уразова.

– У Светланы Алексеевны возможностей больше, – аргументирует собеседница, – её рабочий компьютер подключен к сети Интернет, поэтому не проблема найти всю необходимую информацию.

Несмотря на то, что работающие в здании сельского Дома культуры специалисты относятся к разным автономным учреждениям, они тесно взаимодействуют, ведь цели и задачи у них одни. А ещё они сотрудничают с общеобразовательным учреждением, включая детский сад с социальной службой.

– Летом на территорию села приезжают специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения, которые проводят творческие занятия с пожилыми людьми на базе Дома культуры. После одного из таких занятий женщины подарили свою коллективную работу, – и Галина Фёдоровна показывает на стену, которую украшает больших размеров бумажный веер, сделанный в японском стиле.

Когда сельские работники культуры готовятся к районным мероприятиям, они действуют совместно с Дворцом культуры.

– Обращаемся в методический кабинет автономного учреждения «Центр культуры и досуга», в частности к художественному руководителю Наталье Николаевне Андрияновой и звукорежиссёру Алексею Львовичу Русиниссу, и всегда находим поддержку. С при-

ходом на должность директора Центра Ольги Петровны Санеян материальная база нашего Дома культуры стала пополняться. Приобретены стойки для микрофонов, компьютер. Сделана заявка на мебель, – говорит заведующая. И обобщает: – Надежда, что с объявленным Годом культуры на работников сельских ДК будут обращать больше внимания. И не только в материальном отношении, но и в плане оценки нашего труда.

Знакомьтесь: художественный руководитель

Закончив репетицию, молодой человек подошёл к нам.

– Знакомьтесь: наш новый художественный руководитель Иван Викторович Гармай, – представила коллегу Галина Фёдоровна. – Работает в ДК с мая прошлого года.

Иван Викторович приехал в село Лесное к родителям из Волгоградской области, когда находился в очередном отпуске. Да так и остался.

– У меня от природы музыкальный слух, вокальные данные. Самостоятельно освоил в своё время игру на гитаре. Есть опыт публичных выступлений, – без ложной скромности говорит собеседник. – Очень люблю музицировать. За этим занятием как-то и застала меня Галина Фёдоровна: я сидел за оградой с гитарой, тихонько напевая, а она проходила мимо. Предложила мне участвовать в майских концертах в качестве участника художественной самодеятельности. Согласился. А с первого июня вступил в должность.

Несмотря на сравнительно небольшой период работы в Доме культуры, молодой человек несколько раз выступал на районных мероприятиях, имеет первые победы. Так, песня «Позови меня тихо по имени» группы «Любэ» в исполнении Ивана Гармай имела успех у зрителей и была отмечена Дипломом III степени районного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота».

Помимо организации клубных и сельских культурно-массовых мероприятий, участия в районных конкурсах и программах, Иван Викторович ведёт три кружка: «Гитара», «Вокал», «Хореография».

– В списках значится семнадцать фамилий, но в общей сложности мне приходится десять



Работы с выставки в СДК

человек: кто-то посещает два кружка, а то и три, – уточняет собеседник. – Хочу отметить Анастасию Чурилову, которая быстро разучивает мелодии. С удовольствием занимается вокалом Лолита Пономарёва, Анна Пестряева, Дмитрий Новроцкий, и у них это получается. Кстати, они хорошо не только поют, но и танцуют. Среди членов кружка «Хореография» можно отметить также Александрю Новроцкую и Аришу Шелудкову – самую юную воспитанницу.

О профессионализме – в наградах и отзывах

– С открытием новых клубных формирований количество детей, посещающих наш СДК, возросло. Ребятам нравятся клубные формирования, которыми руководит Иван Викторович. Особенно занятия кружка «Гитара», – наш разговор с заведующей продолжился в её кабинете.

Это место особое. Здесь Галина Фёдоровна проводит пятиминутки, на которых обсуждает с художественным руководителем текущие рабочие моменты, принимает гостей.

В шкафу множество наград как коллективных, так и персональных. За призовые места в конкурсах, за личный вклад в развитие культуры села, района в целом. Неудивительно, Г.Ф. Ковалькова работает в сфере культуры тридцать лет!

«Тетрадь отзывов и предложений» представляет собой толстый рукописный альбом, где много тёплых слов говорится и о работниках СДК, и о мероприятиях. Первая запись датирована 2002 годом, последняя – благодарность выпускников Лесновской средней школы разных лет, для которых на 65-летний юбилей учреждения была подготовлена праздничная программа с элементами концерта, конкурсов, игр.

Над рабочим столом в кабинете заведующей – большая картина: созданный акварельными красками на холсте образ тургеневской девушки, увлечённо читающей книгу. Оказывается, это результат творческого полёта самой Галины Фёдоровны.

– Первая моя картина, до этого никогда серьёзно не занималась рисованием и вязанием, сейчас руки сами тянутся к кисти и спицам, – признаётся она.

Я не была удивлена такому открытию. Общение с людьми творческими «заразительно». Глядя на красивые яркие изделия народных умельцев, трудно удержаться, чтобы не попробовать свои силы в творчестве.

О. КОНОВАЛОВА
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

ИА «Тюменская линия» сообщает

Здравоохранение ждёт масштабная информатизация

Тюмень. Цикл семинаров для главных врачей медицинских организаций «Информатизация здравоохранения» прошёл в Тюмени.

Как сообщает пресс-служба информационно-образовательного центра, в Тюменской области особое внимание уделяется информатизации сферы здравоохранения. Помимо оптимизации и повышения качества медицинских услуг внедрена новая информационная система. Эта системная платформа региональной информационной системы здравоохранения позволяет вести всю деятельность поликлиники в электронном виде: документооборот, электронное расписание врачей, отслеживание движения медицинских карт по штрих-коду, информация о структурных подразделениях, регламенты всех процессов.

Для того, чтобы новые специалисты могли быстро и правильно осваивать программу, а уже знакомые с ней смогли расширить функционал, в текущем году пройдёт массовое обучение персонала поликлиник Тюменской области.

Пенсионный фонд сообщает

Задолженность по страховым взносам

Доходная часть бюджета Пенсионного фонда России – это платёжи работодателей, которые не только обеспечивают нынешних пенсионеров, но и являются основой для будущей пенсии работников.

Отдел Пенсионного фонда РФ в Юргинском районе ведёт активную работу по взысканию задолженности по страховым взносам. Общая сумма недоимки на сегодня составляет 1 миллион 847 тысяч рублей. Самые крупные должники – Юргинское МПЖКХ, общества с ограниченной ответственностью «Кондор», «Тройка», «V-Агро», «Эльмех» и крестьянско-фермерское хозяйство Н.С. Кусаинова.

В рамках соглашения с МФЦ

Сегодня ПФР проводит организационные мероприятия по подписанию соглашения о взаимодействии между уполномоченным многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг и отделением ПФР по Тюменской области в части оказания ряда государственных услуг.

В данном перечне стоит приём заявлений о предоставлении, отказе или возобновлении предоставления набора социальных услуг, о выборе инвестиционного портфеля, переходе в негосударственный пенсионный фонд или в ПФР из негосударственного фонда для передачи им средств пенсионных накоплений, о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, о распоряжении средствами МСК.

О. ЛОМАКО

Реклама. Объявления.

Уважаемые юргинцы, проживающие в муниципальном жилье!

Необходимо заключить с Юргинским МППЖКХ договоры по содержанию муниципального жилого фонда. При себе необходимо иметь паспорт.
Телефон для справок: 2-43-98.

Стоматология ООО «Дентсервис» в г. Ялуторовск **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** врачей-стоматологов по специальностям: терапия, хирургия, ортопедия, а также зубных врачей. Официальное трудоустройство. График работы – по согласованию. Иногородним предоставляется жилье. Заработная плата сдельная. Телефон: 8-902-624-85-00. (5-1)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг – в подарок. Пенсионерам – скидка. Опыт работ 7 лет.
Телефон: 8-9324-700-700.

Компания «Аква Плюс» – с нами много плюсов! (5-2)

**14 МАРТА в 10.00 в РДК
ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА «ДЕНЬ САДОВОДА»,
ОПТОВАЯ ФИРМА «КАССИОПЕЯ».**

Семена овощных и цветочных культур, более 3000 наименований (зимостойкие новейшие районированные сорта).

Луковичи и корни многолетних цветов (новейшая коллекция весна 2014 г.) (амарквинум, анемоны, ацидантера, астильбы, бегонии, бессера, георгины, гипсофила, гладиолусы, глоксинии, гладиолуса, дицентра, инкарвиллея, ирисы, иксия, исмена, каллы, канны, лашеналия, лилии, лиатрисы, лютики, мирабилис, монтебредия, нерине, тигридия, фрезии, флоксы, хосты, эукомисы и другие).
Лук-севок (7 видов, высокоурожайный) и многое другое. (2-2)

Фото- и видеосъемка
2-46-89,
2-39-00.

Натуральное коровье, козье молоко. А также фрукты, яйцо, растительное масло, сахар и др. Продукция сертифицирована. Доставка на дом. с. Юргинское, ул. Ленина, 68. Часы работы с 9-00 до 18-00.
Телефоны: 8-909-197-58-08, 8-904-474-19-27. (5-4)

БУРЕНИЕ КОЛОДЦЕВ

на воду.
Телефон: 8(3452)98-74-74. (14-11)

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА от производственной компании НИЛС г. Заводоуковск. Качество и срок гарантируем.
Телефон: 8-932-323-45-55. (6-4)

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ОНДУЛИН
САЙДИНГ**
с. Омутинское,
ул. Калинина, 44
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

КУПЛЮ ТЕЛЯТ от 6 месяцев.
Телефон: 8-912-927-27-35. (2-2)

КУПЛЮ трактор «МТЗ-82» с большой кабиной.
Телефон: 8-902-623-19-18.

ЗАКУПАЕМ БАРАНИНУ, ГОВЯДИНУ.
Телефон: 8-904-462-90-72. (5-3)

ЗАКУПАЕМ картофель, морковь, свеклу, яйцо домашнее.
Цены – договорные.
Телефон: 8-909-197-58-08.

Продаётся:

ВАЗ-21124, 2005 г.в.
Телефон: 8-952-672-98-03. ***

СРОЧНО ВАЗ-21214 «Нива», 2012 г.в.
Телефон: 8-922-475-43-81. ***

КВАРТИРА.
Телефоны: 2-48-45,
8-908-867-02-80. ***

ВАЗ-21074, 2006 г.в., резина зима-лето, газ-бензин.
Телефон: 8-919-940-52-72. ***

ЗДАНИЕ МАГАЗИНА, Юргинский район, д. Чурина, 27.
Телефон: 8-950-487-69-28. (2-2)

ДОМ. с. Юргинское, ул. Центральная, 71. Можно за материнский капитал.
Телефон: 8-908-870-51-42. ***

ДОМ, 123 кв.м, с. Омутинское.
Телефон: 8-909-180-96-69. (2-2)

АВТОЛЮЛЬКА.
Телефон: 8-902-812-04-15. ***

БЫЧКИ.
Телефон: 8-950-499-76-92. ***

ОВЁС; МЁД.
Телефоны: 2-49-00,
8-902-815-21-01. (2-2)

ТЕПЛИЦЫ от 7000 руб., МЕТ. ЁМКОСТИ от 3500 руб., УГОЛОК, ТРУБЫ и т.п.
Тел.: 8-952-688-19-97. (10-6)

ТЕПЛИЦЫ
Доставка, установка

8(34535) 5-04-05, 8-98-2-919-2-919 (6-1) www.zamki.fo.ru

Поздравляем!



Дорогую, уважаемую Антонину Петровну МИКУШИНУ с юбилеем!

Вы столько мудрости впитали

За эти 80 лет! И близким Вы не раз давали Ценнее золота совет!

Дарили им любовь и грели Всегда теплом души своей! И потому Вас с юбилеем Поздравить все спешат

скорей! Мы Вам сердечно пожелаем Здоровья, счастья,

благо земных! Живите долго, пожиная Душевной щедрости плоды!

Семья Бобовых

Дорогих, любимых дочь Светлану и внучку Софию ПУРТОВЫХ с днём рождения!



Дорогие мои и любимые, Моя дочка и внучка моя, С днём рождения вас,

родимые, Поздравляю от сердца,

любя. Вы моё золотое солнышко, Очень нежно вас я люблю,

Пусть же счастье заглянет в окошечко, Я вам от души говорю.

Мама, бабушка

Любимого супруга, папу и дедушку Юрия Михайловича СЕРЖАНТОВА с 50-летием!

Пусть всегда найдётся время у тебя Для отдыха, для хобби,

для себя, Для радости, для счастья, для мечты

И для всего, что очень любишь ты!

Жена Татьяна, семья Белоцветовых, Сержантовых



Со словами благодарности

Для человека 90-летие – праздник. Для меня это был двойной праздник, так как родилась в день образования нашего района – 24 февраля 1924 года.

В юбилейный день моими гостями были представители районной администрации, социальной и пенсионной служб, средств массовой информации. В мой адрес говорилось много тёплых слов, добрых пожеланий. И даже был исполнен номер художественной самодеятельности.

Слова благодарности и наилучшие пожелания, в свою очередь, хочу сказать заместителю главы района Владиславу Константиновичу Пуртову, начальнику УСЗН Тамаре Владимировне Коноваловой, начальнику Отдела ПФР в Юргинском районе Татьяне Александровне Шевелёвой, председателю Совета ветеранов Алевтине Ивановне Горбунёвой и председателю первичной ветеранской организации Раисе Григорьевне Рубашенко. Спасибо социальному работнику КЦСОН Оксане Алексеевне Анаприенко, которая помогает мне по дому и хозяйству, Александре Кузьмовне Родионовой и Лидии Александровне Коноваловой, которые не забывают и навещают по-соседски. Счастья вам, здоровья, долгих лет жизни.

Пользуясь случаем, поздравляю всех женщин с Международным женским днём!

Н.Ф. Казанцева, с Юргинское

ИЗГОТОВЛЕНИЕ СЕНДВИЧ-ПАНЕЛЕЙ для быстрого, дешёвого, надёжного строительства домов, гаражей, бань и т.д.



Телефоны: 8-919-951-67-20, 8-982-938-22-04.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ ПОД ЗАКАЗ.

ИЗДЕЛИЯ ИЗ ДРЕВЕСИНЫ: лестницы, двери, оконные блоки и т.д. Замер бесплатно. *Весь март – скидки.* Телефоны: 8-919-951-67-20, 8-982-938-22-04.



16 МАРТА, в воскресенье, с 9 до 11 часов на рынке с. Юргинское состоится продажа **КУР-НЕСУШЕК** – 200 руб., **МОЛОДОК** – 300 руб. (красные, белые).

Уважаемые жители района, неравнодушные к его истории!

Работники Юргинского краеведческого музея просят откликнуться на просьбу пополнить музей экспонатами, возраст которых – не менее пятидесяти лет.

В фонд музея принимаются предметы быта (утюги, самовары, сундуки, прялки, кринки, зыбки, сеяльницы, мебель, одежда, обувь и так далее), декоративно-прикладного искусства (полотенца, ковры, скатерти, резные наличники и так далее), документы (солдатские письма, грамоты, фотографии, книги, газеты и так далее).

Обращаться в районный Дворец культуры – с понедельника по пятницу (кроме выходных), с 9-00 до 17-00. Ждём вас в сельских домах культуры: Бушуево – 24 марта, Володино – 27 марта, Зоновое – 14 апреля, Лесное – 17 апреля, Шипаково – 22 апреля, Лабино – 24 апреля, Агарак – 12 мая, Северо-Плетнёво – 15 мая, Новый Тап – 19 мая.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Межрайонная ИФНС России № 10 по Тюменской области проводит Дни открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц 14–15 марта и 11–12 апреля.

14 марта с 09-00 до 20-00.
15 марта с 09-00 до 15-00.
11 апреля с 09-00 до 20-00.
12 апреля с 09-00 до 15-00.

В рамках акции специалисты налоговых органов подробно расскажут о том, кому необходимо представить декларацию по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) и в какие сроки, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн сервисами ФНС России, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Каждый посетитель сможет проверить, есть ли у него задолженность по НДФЛ, а также о том, есть ли у него обязанность по представлению налоговой декларации по НДФЛ.

Все желающие смогут заполнить и представить налоговую декларацию по НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов.

Кроме того, каждый посетитель независимо от места жительства сможет подключиться к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который предоставляет возможность получать в отношении себя актуальную информацию об объектах имущества, по которым начисляются налоги, о наличии переплат и задолженностей по налогам, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей и т.д.; получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налогов. С помощью данного сервиса можно также заполнить налоговую декларацию по НДФЛ.

За подробной информацией можно обратиться по телефону: 8 (34544) 2-84-38, 3-15-40.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»	Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА
Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45	Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00.	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.
Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356	Отпечатано в Ялуторовской типографии. 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52. Печать офсетная. Тираж 2552. Заказ № 487. Время подписания в печать по графику 7 марта 2014 года в 16-00. Подписано в печать по графику 7 марта 2014 года в 16-00.	Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.